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Index vnímání korupce v roce 2023: Prozkoumejte…
transparency.org/en/cpi/2023

Je čas ukončit beztrestnost za korupci

Index vnímání korupce (CPI) z roku 2023 ukazuje, že korupci se na
celém světě daří.

CPI hodnotí 180 zemí a teritorií po celém světě podle jejich vnímané
úrovně korupce ve veřejném sektoru, a to na stupnici od 0 (vysoce
zkorumpovaná) do 100 (velmi čistá).

Více než dvě třetiny zemí mají skóre pod 50 ze 100, což silně
naznačuje, že mají vážné problémy s korupcí. Celosvětový průměr
se zasekl na pouhých 43, zatímco naprostá většina zemí neudělala v
posledním desetiletí žádný pokrok nebo poklesla. A co víc, 23 zemí
letos kleslo na své dosud nejnižší skóre.

Nespravedlnost a potíže na vrcholu

Celosvětový trend oslabování soudních systémů snižuje
odpovědnost veřejných činitelů, což umožňuje rozkvět korupci.

Autoritativní i demokratičtí vůdci podkopávají spravedlnost. To
zvyšuje beztrestnost korupce a dokonce ji podporuje odstraněním
důsledků pro zločince. Korupční činy, jako je úplatkářství a
zneužívání moci, také infiltrují mnoho soudů a dalších soudních
institucí po celém světě. Tam, kde je korupce normou, mají zranitelní
lidé omezený přístup ke spravedlnosti, zatímco bohatí a mocní se
zmocňují celého soudního systému na úkor obecného dobra.

Země, které jsou v indexu CPI vysoko, mají problém s beztrestností,
i když se to neodráží v jejich skóre. Mnoho případů přeshraniční
korupce se týkalo společností ze zemí s nejvyšším skóre, které se
při podnikání v zahraničí uchylují k úplatkářství. Jiní zapletli
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profesionály, kteří prodávají tajemství nebo jinak umožňují zahraniční
korupční úředníky. A přesto se zemím s nejvyšším skóre často
nedaří jít po pachatelích nadnárodní korupce a jejich původcích.

Korupce bude vzkvétat, dokud justiční systémy nebudou moci trestat provinění a
udržet vlády pod kontrolou. Když se kupuje spravedlnost nebo se do ní politicky
zasahuje, trpí to lidé. Lídři by měli plně investovat a zaručit nezávislost institucí,
které dodržují zákony a bojují proti korupci. Je čas skoncovat s beztrestností za
korupci.

François Valérian Předsedkyně Transparency International

Zveřejněte toto

Co se děje po celém světě?

Každý region buď stagnuje ve svém celkovém korupčním úsilí, nebo
vykazuje známky úpadku. Několik zemí však v posledním desetiletí
výrazně zlepšilo své skóre, což ukazuje, že pokrok je možný v
jakémkoli prostředí.

Zatímco západní Evropa a Evropská unie zůstávají regionem s
nejvyšším skóre, jeho regionální průměrné skóre letos kleslo na 65,
protože kontroly a rovnováhy oslabují a politická integrita eroduje.
Navzdory zlepšení v některých zemích si subsaharská Afrika udržuje
nejnižší průměr na 33, přičemž demokracie a právní stát jsou pod
tlakem.

Zbytek světa stagnuje a všechny ostatní regiony mají průměry pod
50. Východní Evropa a Střední Asie se potýkají s nefunkčním
právním státem, rostoucím autoritářstvím a systémovou korupcí.

Blízký východ a severní Afrika vykazují malé zlepšení, což odráží
pokračující boje s politickou korupcí a konflikty, a Asie a Tichomoří
vykazuje dlouhodobou stagnaci, i když některé země historicky na
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vrcholu ustupují. A konečně, nedostatečná nezávislost soudů a slabý
právní stát umožňují rozšířenou beztrestnost v Americe.

 
 
 


